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Для студентов 3 курса 5 семестр

Занятие №1

По теме: «Структура акушерско-гинекологической помощи. Роль медицинской сестры. Сан-эпид. режим акушерского стационара»

Цель занятия: Изучить структуру акушерской и гинекологической помощи населению, организацию работы акушерского стационара, роль медсестры в охране здоровья женщин и ее обязанности при работе в женской консультации. Ознакомиться с сан-эпед. режимом в акушерском стационаре (Приказ №345 от 28 ноября 1997 года).

Продолжительность занятия:  6 часов

План практического занятия
	Этапы занятия
	Материалы и оборудование
	Учебные пособия и средства контроля
	Место проведения
	Время в минутах

	1. Организационные мероприятия
	
	Журнал учета посещений занятий.
	Учебная комната
	5

	2. Проверка знаний по теме занятия
	
	Тесты, контрольные задания для проверки исходного уровня.
	Учебная комната
	15

	3.Инструктаж преподавателя и решение ситуационных задач
	
	Таблицы, методические разработки для студентов, структура, схема ориентировочной основы действий
	Учебная комната
	20

	4. Демонстрация тематического больного (обследование, постановка диагноза, и составление плана лечения)
	рабочее место медицинской сестры для приема беременных («стерильный» стол для осмотра беременных, тонометр, акушерский стетоскоп»).


	Приказ № 408 «О мерах по снижению заболеваемости вирусными гепатитами в стране, приказ № 3 от 28 ноября 1997 года, инструментарий, применяемый для обследования беременных и гинекологических больных.
	КДП.
	40

	5. Самостоятельная работа студентов
	рабочее место медицинской сестры для приема беременных («стерильный» стол для осмотра беременных, тонометр, акушерский стетоскоп»).


	Приказ № 408 «О мерах по снижению заболеваемости вирусными гепатитами в стране, приказ №345 от 28 ноября 1997 года, инструментарий, применяемый для обследования беременных и гинекологических больных.
	КДП.
	90

	6. Обсуждение результатов усвоения темы.
	
	Собеседование
	Учебная комната
	15

	7. Решение задач на контроль усвоения.
	
	Контрольные задачи
	Учебная комната
	20

	8. Задание на следующее занятие
	
	Литература, методические разработки, лекции
	Учебная комната
	5


Список литературы: 

1.Приказ № 408 «О мерах по снижению заболеваемости вирусными гепатитами в стране

2. Приказ №345 от 28 ноября 1997 года (сан-эпед. режим в акушерском стационаре)
Вопросы для проверки исходного уровня знаний: 
1. Структура акушерской и гинекологической помощи населению.

 2.Организация работы акушерского стационара
Вопросы для контроля уровня знаний по теме:

1.Какова роль медсестры в охране здоровья женщин.

2.Обязанности медсестры при работе в женской консультации

3. Какие существуют инструменты для осмотра и обследования беременных.

Самостоятельная работа студентов: изучение дополнительной литературы
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Для студентов 3 курса 5 семестр

Занятие №2

По теме: «Женский таз и голова плода как объект родов»
Цель занятия: Изучить таза и основные его размеры, строения головки плода, а так же инструменты для осмотра и обследования беременных.

Продолжительность занятия:  6 часов

План практического занятия

	Этапы занятия
	Материалы и оборудование
	Учебные пособия и средства контроля
	Место проведения
	Время в минутах

	1. Организационные мероприятия
	
	Журнал учета посещений занятий.
	Учебная комната
	5

	2. Проверка знаний по теме занятия
	
	Тесты, контрольные задания для проверки исходного уровня.
	Учебная комната
	15

	3.Инструктаж преподавателя и решение ситуационных задач
	
	Таблицы, методические разработки для студентов, структура, схема ориентировочной основы действий
	Учебная комната
	20

	4. Демонстрация тематического больного (обследование, постановка диагноза, и составление плана лечения)
	Фантом, женский таз, кукла-плод, тазомер, сантиметровая лента, влагалищные зеркала
	проведение наружного осмотра гениталий, измерение наружных размеров таза, индекса Соловьева, измерение окружности головы, груди и живота плода. История родов
	КДП.
	40

	5. Самостоятельная работа студентов
	Фантом, женский таз, кукла-плод, тазомер, сантиметровая лента, влагалищные зеркала
	проведение наружного осмотра гениталий, измерение наружных размеров таза, индекса Соловьева, измерение окружности головы, груди и живота плода. История родов
	КДП.
	90

	6. Обсуждение результатов усвоения темы.
	
	Собеседование
	Учебная комната
	15

	7. Решение задач на контроль усвоения.
	
	Контрольные задачи
	Учебная комната
	20

	8. Задание на следующее занятие
	
	Литература, методические разработки, лекции
	Учебная комната
	5


Список литературы: 

1. А.В. Лысаков «Сестринское дело в акушерстве и гинекологии». Москва. Медицина. 2004 год

2. Е.А. Чернуха «Родовой блок». Москва. Триада Х 2000 год.

3. Э.К. Айламазян, И.Т. Рябцева «Неотложная помощь при экстремальных состояниях в акушерстве». Москва. Медицина 2002 год.
Вопросы для проверки исходного уровня знаний: 
1. Какое значение имеет метод влагалищного исследования и как он проводится? 
2. Что входит в понятие “родовые пути’?
3. Назовите размеры доношенного плода? 

Вопросы для контроля уровня знаний по теме:

1. Как проводятся наружные тазоизмерения? 

2. Что такое ромб Михаэлиса, его значение?
3. Как проводится измерение диагональной конъюгаты и ее значение?
4. Какие имеются швы и роднички на головке плода?
Самостоятельная работа студентов: изучение дополнительной литературы
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МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА

Для студентов 3 курса 5 семестр

Занятие №3

По теме: «Физиология беременности. Диагностика, обследование и наблюдение 
беременной в женской консультации. Подготовка к родам»

Цель занятия: Изучить методы диагностики и признаки беременности, схему обследования беременной в женской консультации, оформление документации на беременную, гигиену беременной, диету беременной, психопрофилактическую подготовку беременной к родам.

Продолжительность занятия:  9 часов

План практического занятия

	Этапы занятия
	Материалы и оборудование
	Учебные пособия и средства контроля
	Место проведения
	Время в минутах

	1. Организационные мероприятия
	
	Журнал учета посещений занятий.
	Учебная комната
	5

	2. Проверка знаний по теме занятия
	
	Тесты, контрольные задания для проверки исходного уровня.
	Учебная комната
	15

	3.Инструктаж преподавателя и решение ситуационных задач
	
	Таблицы, методические разработки для студентов, структура, схема ориентировочной основы действий
	Учебная комната
	30

	4. Демонстрация тематического больного (обследование, постановка диагноза, и составление плана лечения)
	Фантом, тест для определения беременности, сантиметровая лента, акушерский стетоскоп, кушетка, влагалищные зеркала, гинекологическое кресло
	индивидуальная карта развития беременности, паспорт матери (обменная карта), история родов, календари для определения сроков беременности и предполагаемой даты родов, фантом схема обследования беременной в женской консультации, 
	КДП, ЖК
	60

	5. Самостоятельная работа студентов
	Фантом, тест для определения беременности, сантиметровая лента, акушерский стетоскоп, кушетка, влагалищные зеркала, гинекологическое кресло
	индивидуальная карта развития беременности, паспорт матери (обменная карта), история родов, календари для определения сроков беременности и предполагаемой даты родов, фантом, схема обследования беременной в женской консультации 
	КДП, ЖК
	110

	6. Обсуждение результатов усвоения темы.
	
	Собеседование
	Учебная комната
	25

	7. Решение задач на контроль усвоения.
	
	Контрольные задачи
	Учебная комната
	20

	8. Задание на следующее занятие
	
	Литература, методические разработки, лекции
	Учебная комната
	5


Список литературы: 

1. А.В. Лысаков «Сестринское дело в акушерстве и гинекологии». Москва. Медицина. 2004 год

2. Е.А. Чернуха «Родовой блок». Москва. Триада Х 2000 год.

Вопросы для проверки исходного уровня знаний: 
1. Какие изменения в организме женщины происходят в связи с беременностью?

2. Что такое перинатальная охрана плода?

Вопросы для контроля уровня знаний по теме:
1. Какие существуют методы диагностики беременности? 

2. Что такое сомнительные, вероятные и достоверные признаки беременности?

3. Что такое гигиена и диетика беременной?

4. Что включает в себя психопрофилактическая подготовка беременной к родам?

5. Как провести наружное акушерское исследование (приемы Леопольда)?

6. Как определить срок беременности и срок родов по дате последней менструации и по первому шевелению плода?

Самостоятельная работа студентов: изучение дополнительной литературы, написание рефератов по данной теме.
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Для студентов 3 курса 5 семестр

Занятие № 4,5

По теме: «Патология беременности.

Уход за беременными с осложнениями беременности»

Цель занятия: Изучить основные виды осложнений беременности. Основные проявления гестоза (методы диагностики,   принципы лечения и профилактики), причины и признаки не вынашивания. Кровотечения в акушерской практике: в первой и второй половинах беременности. Неправильные положения плода и узкий таз в современном акушерстве. Принципы ухода за беременными с осложнениями беременности.
Продолжительность занятия:  6 часов/ 6 часов

План практического занятия
	Этапы занятия
	Материалы и оборудование
	Учебные пособия и средства контроля
	Место проведения
	Время в минутах

	1. Организационные мероприятия
	
	Журнал учета посещений занятий.
	Учебная комната
	5/5

	2. Проверка знаний по теме занятия
	
	Тесты, контрольные задания для проверки исходного уровня.
	Учебная комната
	15/15

	3.Инструктаж преподавателя и решение ситуационных задач
	
	Таблицы, методические разработки для студентов, структура, схема ориентировочной основы действий
	Учебная комната
	20/20

	4. Демонстрация тематического больного (обследование, постановка диагноза, и составление плана лечения)
	Беременные с акушерской патологией, аппарат УЗИ, аппарат КТГ, акушерские стетоскопы, тазомеры, фантом 
	индивидуальная карта развития беременности, паспорт матери (обменная карта), история родов, фантом, кардиотокограммы, заключения УЗИ. 
	Отделение патологии беременных, ЖК, родильный блок
	40/40

	5. Самостоятельная работа студентов
	Беременные с акушерской патологией, аппарат УЗИ, аппарат КТГ, акушерские стетоскопы, тазомеры, фантом
	индивидуальная карта развития беременности, паспорт матери (обменная карта), история родов, фантом, кардиотокограммы, заключения УЗИ.
	Отделение патологии беременных, ЖК, родильный блок
	90/90

	6. Обсуждение результатов усвоения темы.
	
	Собеседование
	Учебная комната
	15/15

	7. Решение задач на контроль усвоения.
	
	Контрольные задачи
	Учебная комната
	20/20

	8. Задание на следующее занятие
	
	Литература, методические разработки, лекции
	Учебная комната
	5/5


Список литературы: 

1. А.В. Лысаков «Сестринское дело в акушерстве и гинекологии». Москва. Медицина. 2004 год

2. Е.А. Чернуха «Родовой блок». Москва. Триада Х 2000 год.

3. Э.К. Айламазян, И.Т. Рябцева «Неотложная помощь при экстремальных состояниях в акушерстве». Москва. Медицина 2002 год.
Вопросы для проверки исходного уровня знаний: 
1.Какие основные виды осложнений беременности вы знаете? 

2.Какова роль инфекции в развитии осложнений для матери и плода?

Вопросы для контроля уровня знаний по теме:
1. Какие основные проявления гестоза вы знаете?

2. В чем заключаются основные принципы лечения и профилактики тяжелых форм гестоза?

3. Что такое не вынашивание беременности?

4. Что такое патологическая прибавка массы тела?

5. Каковы принципы доврачебной помощи при кровотечении?

6. В чем заключается доврачебная помощь при преэклампсии и эклампсии?

7. Что такое узкий таз?

8. Что такое тазовое предлежание и его разновидности?

9. Что называется запущенным поперечным положением плода? 
10. Какие признаки доношенности плода вы знаете?

11. В чем заключается оценка новорожденного по шкале Апгар?


Самостоятельная работа студентов: изучение дополнительной литературы, написание рефератов по данной теме.
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МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА

Для студентов 3 курса 5 семестр

Занятие № 6

По теме: «Роды и родоразрешение. Помощь матери и плоду в родах»

Цель занятия: Изучить причины наступления родовой деятельности, Течение родов по периодам, Ведение родов при физиологическом их течении. Признаки отделения последа и наружные методы его выделения. Изучить обязанности мед. сестры по приему рожениц поступающих на роды: проведение сан. Обработки. 
Продолжительность занятия:  9 часов

План практического занятия

	Этапы занятия
	Материалы и оборудование
	Учебные пособия и средства контроля
	Место проведения
	Время в минутах

	1. Организационные мероприятия
	
	Журнал учета посещений занятий.
	Учебная комната
	5

	2. Проверка знаний по теме занятия
	
	Тесты, контрольные задания для проверки исходного уровня.
	Учебная комната
	15

	3.Инструктаж преподавателя и решение ситуационных задач
	
	Таблицы, методические разработки для студентов, структура, схема ориентировочной основы действий
	Учебная комната
	30

	4. Демонстрация тематического больного (обследование, постановка диагноза, и составление плана лечения)
	Роженицы в различных периодах родов, акушерский стетоскоп, аппарат КТГ, гинекологическое кресло, Рохмановская кровать, дезенфицирующие растворы для обработки наружных половых органов поступающих на роды. Фантом 
	Паспорт матери (обменная карта), история родов, фантом, кардиотокограммы, заключения УЗИ, видеофильм:

«Физиологические роды. Туалет новорожденного. Уход за новорожденным»
	КДП, родильный блок
	60

	5. Самостоятельная работа студентов
	Роженицы в различных периодах родов, акушерский стетоскоп, аппарат КТГ, гинекологическое кресло, Рохмановская кровать, дезенфицирующие растворы для обработки наружных половых органов поступающих на роды. Фантом
	Паспорт матери (обменная карта), история родов, фантом, кардиотокограммы, заключения УЗИ, видеофильм:

«Физиологические роды. Туалет новорожденного. Уход за новорожденным»
	КДП, родильный блок
	110

	6. Обсуждение результатов усвоения темы.
	
	Собеседование
	Учебная комната
	25

	7. Решение задач на контроль усвоения.
	
	Контрольные задачи
	Учебная комната
	20

	8. Задание на следующее занятие
	
	Литература, методические разработки, лекции
	Учебная комната
	5


Список литературы: 

1. А.В. Лысаков «Сестринское дело в акушерстве и гинекологии». Москва. Медицина. 2004 год

2. Е.А. Чернуха «Родовой блок». Москва. Триада Х 2000 год.

3. Э.К. Айламазян, И.Т. Рябцева «Неотложная помощь при экстремальных состояниях в акушерстве». Москва. Медицина 2002 год.
Вопросы для проверки исходного уровня знаний: 
1. Какие причины наступления родовой деятельности вы знаете?

2. Какие существуют способы родоразрешения?

3. Что такое патологические роды?

Вопросы для контроля уровня знаний по теме:
1. Что такое периоды родов? 

2. Какова продолжительность каждого периода родов?

3. Что такое родовые изгоняющие силы?

4. Биомеханизм родов при переднем виде затылочного предлежания?

5. Какие признаки отделения последа и наружные методы его выделения существуют?

Самостоятельная работа студентов: изучение дополнительной литературы, написание рефератов по данной теме.
Волгоградский государственный медицинский университет

Кафедра акушерства и гинекологии

	Подготовила

ассистент, к.м.н. Н.А. Бурова


	УТВЕРЖДЕНА

____________________

Зав. кафедрой, д.м.н., 

профессор Н.А. Жаркин

Волгоград 2007


МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА

Для студентов 3 курса 5 семестр

Занятие №7

По теме: «Послеродовый период и его осложнения. Уход за родильницей»

Цель занятия: Изучить изменения в организме женщины в послеродовом периоде, принципы ухода за родильницей, осложнения в послеродовом  периоде и их профилактику.

Продолжительность занятия:  6 часов

План практического занятия

	Этапы занятия
	Материалы и оборудование
	Учебные пособия и средства контроля
	Место проведения
	Время в минутах

	1. Организационные мероприятия
	
	Журнал учета посещений занятий.
	Учебная комната
	5

	2. Проверка знаний по теме занятия
	
	Тесты, контрольные задания для проверки исходного уровня.
	Учебная комната
	15

	3.Инструктаж преподавателя и решение ситуационных задач
	
	Таблицы, методические разработки для студентов, структура, схема ориентировочной основы действий
	Учебная комната
	20

	4. Демонстрация тематического больного (обследование, постановка диагноза, и составление плана лечения)
	пост, процедурный кабинет,  манипуляционная послеродового отделения. 
	Истории родов, листы назначений
	Послеродовое отделение
	40

	5. Самостоятельная работа студентов
	пост, процедурный кабинет,  манипуляционная послеродового отделения.
	Истории родов, листы назначений
	Послеродовое отделение
	90

	6. Обсуждение результатов усвоения темы.
	
	Собеседование
	Учебная комната
	15

	7. Решение задач на контроль усвоения.
	
	Контрольные задачи
	Учебная комната
	20

	8. Задание на следующее занятие
	
	Литература, методические разработки, лекции
	Учебная комната
	5


Список литературы: 

1. А.В. Лысаков «Сестринское дело в акушерстве и гинекологии». Москва. Медицина. 2004 год

2. Е.А. Чернуха «Родовой блок». Москва. Триада Х 2000 год.

3. Э.К. Айламазян, И.Т. Рябцева «Неотложная помощь при экстремальных состояниях в акушерстве». Москва. Медицина 2002 год.
Вопросы для проверки исходного уровня знаний:
1. Какие изменения происходят в организме женщины в послеродовом периоде?

2. Что такое совместное пребывание матери и ребенка?

3. Какие осложнения в послеродовом  периоде вы знаете?

Вопросы для контроля уровня знаний по теме:

1. Сколько времени продолжается послеродовой период? 
2. Каковы особенности инволюции половых органов после родов? 
3. Каким путем поддерживается санитарно-гигиенический режим в послеродовом отделении? 
4. В чем заключается подготовка молочных желез к кормлению? 
5. Что такое мастит? 
Самостоятельная работа студентов: изучение дополнительной литературы, написание рефератов по теме.
Волгоградский государственный медицинский университет

Кафедра акушерства и гинекологии

	Подготовила

ассистент, к.м.н. Н.А. Бурова


	УТВЕРЖДЕНА

____________________

Зав. кафедрой, д.м.н., 

профессор Н.А. Жаркин

Волгоград 2007


МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА

Для студентов 3 курса 5 семестр

Занятие № 8-9

По теме: «Обследование гинекологических больных. 

Основные виды гинекологических заболеваний. Нарушение менструального цикла

Нейроэндокринные синдромы »

Цель занятия: Изучить методы обследования гинекологических больных, методы функциональной диагностики, основные виды нейроэндокринных синдромов и нарушения менструальной функции.

Продолжительность занятия:  8 часов

План практического занятия

	Этапы занятия
	Материалы и оборудование
	Учебные пособия и средства контроля
	Место проведения
	Время в минутах

	1. Организационные мероприятия
	
	Журнал учета посещений занятий.
	Учебная комната
	5/5

	2. Проверка знаний по теме занятия
	
	Тесты, контрольные задания для проверки исходного уровня.
	Учебная комната
	15/15

	3.Инструктаж преподавателя и решение ситуационных задач
	
	Таблицы, методические разработки для студентов, структура, схема ориентировочной основы действий
	Учебная комната
	30/30

	4. Демонстрация тематического больного (обследование, постановка диагноза, и составление плана лечения)
	 Гинекологическое кресло, влагалищные зеркала, инструменты для дополнительных методов исследования 
	Истории болезни, рентгенограммы, УЗИ данные, графики базальной температуры, мазки.
	г/о
	60/60

	5. Самостоятельная работа студентов
	Гинекологическое кресло, влагалищные зеркала, инструменты для дополнительных методов исследования
	Истории болезни, рентгенограммы, УЗИ данные, графики базальной температуры, мазки.
	г/о
	180/180

	6. Обсуждение результатов усвоения темы.
	
	Собеседование
	Учебная комната
	20/20

	7. Решение задач на контроль усвоения.
	
	Контрольные задачи
	Учебная комната
	25/25

	8. Задание на следующее занятие
	
	Литература, методические разработки, лекции
	Учебная комната
	5/5


Список литературы: 

1. А.В. Лысаков «Сестринское дело в акушерстве и гинекологии». Москва. Медицина. 2004 год

2. В.П. Сметник, Л.Г. Тумилович «Неоперативная гинекология». Москва. ООО «Медицинское информационное агенство». 2002 год.

Вопросы для проверки исходного уровня знаний:
1. Какие методы обследования гинекологических больных вы знаете?

Вопросы для контроля уровня знаний по теме:

1. Какие основные группы гинекологических заболеваний вам известны?
2.  Что такое методы функциональной диагностики?

3. Какие существуют нарушения менструальной функции?

4. Как измерить базальную температуру?
5. Какие существуют нейроэндокринные синдромы? 
6. Что такое аменорея, альгодисменорея, опсоменорея, полименорея?
Самостоятельная работа студентов: изучение дополнительной литературы, написание рефератов по теме.
Волгоградский государственный медицинский университет

Кафедра акушерства и гинекологии

	Подготовила

ассистент, к.м.н. Н.А. Бурова


	УТВЕРЖДЕНА

____________________

Зав. кафедрой, д.м.н., 

профессор Н.А. Жаркин

Волгоград 2007


МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА

Для студентов 3 курса 5 семестр

Занятие №10

По теме: «Воспалительные заболевания женских половых органов.

Консервативные методы лечения гинекологических больных. Бесплодие»
Цель занятия: Изучить воспалительные заболевания гениталий специфической и неспецифической этиологии, причины бесплодного брака, методы обследования супружеской пары.

Продолжительность занятия:  8 часов

План практического занятия

	Этапы занятия
	Материалы и оборудование
	Учебные пособия и средства контроля
	Место проведения
	Время в минутах

	1. Организационные мероприятия
	
	Журнал учета посещений занятий.
	Учебная комната
	5

	2. Проверка знаний по теме занятия
	
	Тесты, контрольные задания для проверки исходного уровня.
	Учебная комната
	15

	3.Инструктаж преподавателя и решение ситуационных задач
	
	Таблицы, методические разработки для студентов, структура, схема ориентировочной основы действий
	Учебная комната
	20

	4. Демонстрация тематического больного (обследование, постановка диагноза, и составление плана лечения)
	Гинекологическое кресло, влагалищные зеркала, инструменты для дополнительных методов исследования
	Истории болезни, рентгенограммы, УЗИ данные, графики базальной температуры, мазки.
	г/о
	60

	5. Самостоятельная работа студентов
	Гинекологическое кресло, влагалищные зеркала, инструменты для дополнительных методов исследования
	Истории болезни, рентгенограммы, УЗИ данные, графики базальной температуры, мазки.
	г/о
	180

	6. Обсуждение результатов усвоения темы.
	
	Собеседование
	Учебная комната
	15

	7. Решение задач на контроль усвоения.
	
	Контрольные задачи
	Учебная комната
	20

	8. Задание на следующее занятие
	
	Литература, методические разработки, лекции
	Учебная комната
	5


Список литературы: 

1. А.В. Лысаков «Сестринское дело в акушерстве и гинекологии». Москва. Медицина. 2004 год

3. В.П. Сметник, Л.Г. Тумилович «Неоперативная гинекология». Москва. ООО «Медицинское информационное агенство». 2002 год.

4. Э.К. Айламазян, И.Т. Рябцева «Неотложная помощь при экстремальных состояниях в гинекологии». Москва. Медицина 2002 год.
Вопросы для проверки исходного уровня знаний:
1.Причины септических заболеваний?

2. Бесплодный брак. Причины мужского и женского бесплодия? 
Вопросы для контроля уровня знаний по теме:

1. Воспалительные заболевания гениталий. Классификация. Причины возникновения. Возбудители?

2. Воспалительные заболевания наружных половых органов не специфической этиологии?

3. Воспалительные заболевания половых органов специфической этиологии?

4. Туберкулез женских половых органов?

5. Роль медсестры в профилактике воспалительных заболеваний гениталий?

Самостоятельная работа студентов: изучение дополнительной литературы, написание рефератов по теме.

Волгоградский государственный медицинский университет

Кафедра акушерства и гинекологии

	Подготовила

ассистент, к.м.н. Н.А. Бурова


	УТВЕРЖДЕНА

____________________

Зав. кафедрой, д.м.н., 

профессор Н.А. Жаркин

Волгоград 2007


МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА

Для студентов 3 курса 5 семестр

Занятие №11

По теме: «Предопухолевие заболевания.

Доброкачественные и злокачественные опухоли гениталий»

Цель занятия: Изучить наиболее распространенные доброкачественные и злокачественные опухоли гениталий, методы диагностики, лечение, реабилитации, профилактики при онкологических заболеваниях. Методы раннего выявления предопухолевых и опухолевых заболеваний.
Продолжительность занятия:  8 часов

План практического занятия

	Этапы занятия
	Материалы и оборудование
	Учебные пособия и средства контроля
	Место проведения
	Время в минутах

	1. Организационные мероприятия
	
	Журнал учета посещений занятий.
	Учебная комната
	5

	2. Проверка знаний по теме занятия
	
	Тесты, контрольные задания для проверки исходного уровня.
	Учебная комната
	15

	3.Инструктаж преподавателя и решение ситуационных задач
	
	Таблицы, методические разработки для студентов, структура, схема ориентировочной основы действий
	Учебная комната
	20

	4. Демонстрация тематического больного (обследование, постановка диагноза, и составление плана лечения)
	Пост, процедурный кабинет, манипуляционная
	Истории болезни, рентгенограммы, УЗИ данные, мазки на онкоцитологию.
	г/о
	60

	5. Самостоятельная работа студентов
	Пост, процедурный кабинет, манипуляционная
	Истории болезни, рентгенограммы, УЗИ данные, мазки на онкоцитологию.
	г/о
	180

	6. Обсуждение результатов усвоения темы.
	
	Собеседование
	Учебная комната
	15

	7. Решение задач на контроль усвоения.
	
	Контрольные задачи
	Учебная комната
	20

	8. Задание на следующее занятие
	
	Литература, методические разработки, лекции
	Учебная комната
	5


Список литературы: 
1. А.В. Лысаков «Сестринское дело в акушерстве и гинекологии». Москва. Медицина. 2004 год

2. В.П. Сметник, Л.Г. Тумилович «Неоперативная гинекология». Москва. ООО «Медицинское информационное агенство». 2002 год.

3. Э.К. Айламазян, И.Т. Рябцева «Неотложная помощь при экстремальных состояниях в гинекологии». Москва. Медицина 2002 год.

Вопросы для проверки исходного уровня знаний:
1. Признаки опухолевидных образований, доброкачественных и злокачественных опухолей гениталий?

Вопросы для контроля уровня знаний по теме:

1. Методы диагностики, лечения, реабилитации, профилактики при онкологических заболеваниях?

2. Как проводить пальпацию и самообследование молочных желез? 
3. Методы раннего выявления предопухолевых и опухолевых заболеваний?
Самостоятельная работа студентов: изучение дополнительной литературы, написание рефератов по теме.

Волгоградский государственный медицинский университет

Кафедра акушерства и гинекологии

	Подготовила

ассистент, к.м.н. Н.А. Бурова


	УТВЕРЖДЕНА

____________________

Зав. кафедрой, д.м.н., 

профессор Н.А. Жаркин

Волгоград 2007


МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА

Для студентов 3 курса 5 семестр

Занятие № 12-13

По теме: «Оперативные методы лечения в гинекологии. Неотложные состояния и доврачебная помощь. Предоперационная подготовка и послеоперационный уход»

Цель занятия: Изучить причины возникновения неотложных состояний в гинекологии, обязанности медсестры гинекологического отделения. Изучение алгоритма действия мед. сестры по оказанию доврачебной помощи при внематочной беременности, наружном кровотечении.

Продолжительность занятия:  6 часов/6 часов
План практического занятия

	Этапы занятия
	Материалы и оборудование
	Учебные пособия и средства контроля
	Место проведения
	Время в минутах

	1. Организационные мероприятия
	
	Журнал учета посещений занятий.
	Учебная комната
	5/5

	2. Проверка знаний по теме занятия
	
	Тесты, контрольные задания для проверки исходного уровня.
	Учебная комната
	15/15

	3.Инструктаж преподавателя и решение ситуационных задач
	
	Таблицы, методические разработки для студентов, структура, схема ориентировочной основы действий
	Учебная комната
	20/20

	4. Демонстрация тематического больного (обследование, постановка диагноза, и составление плана лечения)
	Пост, процедурный кабинет, манипуляционная, пред- и послеоперационные палаты
	Истории болезни, листы назначений
	г/о
	40/40

	5. Самостоятельная работа студентов
	Пост, процедурный кабинет, манипуляционная, пред- и послеоперационные палаты
	Истории болезни, листы назначений
	г/о
	90/90

	6. Обсуждение результатов усвоения темы.
	
	Собеседование
	Учебная комната
	15/15

	7. Решение задач на контроль усвоения.
	
	Контрольные задачи
	Учебная комната
	20/20

	8. Задание на следующее занятие
	
	Литература, методические разработки, лекции
	Учебная комната
	5/5


Список литературы: 

1. Лысаков «Сестринское дело в акушерстве и гинекологии». Москва. Медицина. 2004 год

2. П. Сметник, Л.Г. Тумилович «Неоперативная гинекология». Москва. ООО «Медицинское информационное агенство». 2002 год.

3. Э.К. Айламазян, И.Т. Рябцева «Неотложная помощь при экстремальных состояниях в гинекологии». Москва. Медицина 2002 год.
Вопросы для проверки исходного уровня знаний:
1. Принципы предоперационной подготовки и послеоперационного ухода?

Вопросы для контроля уровня знаний по теме:

1. Острый живот в гинекологии?

2. Маточные кровотечения, травмы гениталий?

3. Как осуществляется уход за женщиной после операции на брюшной полости?

4. В чем заключается доврачебная помощь при внематочной беременности, наружном маточном кровотечение, травме половых путей?

Самостоятельная работа студентов: изучение дополнительной литературы, написание рефератов по теме.

